

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

El reverendo padre Peiró, en su elocuente discurso de ayer mañana en el templo de nuestra Patrona, estimuló a todos, pero especialmente a las autoridades, para que refrenen las corrientes de degradación y vicio que van enseñoreándose de la actual sociedad en sus diferentes campos y sobre todo de la niñez, para lo cual hay que recoger y evitar esa pornografía que se expende impunemente y principal elemento de prostitución de las buenas costumbres y encenamiento de la salud pública.

En Madrid, Barcelona y otras poblaciones han comenzado a dar ejemplo, emprendiendo una activa campaña contra tan funesto mal, que corroe la juventud. Esperamos que en las demás ciudades secunden tan laudable campaña.

La Confederación Nacional de Obreros Católicos y la Confederación Nacional de Sindicatos Católicos de Obreros han elevado al presidente del Consejo de ministros y al ministro de Trabajo una bien razonada exposición... en la que se formulan las siguientes peticiones.

Primero.—Que a los Sindicatos Católicos de Obreros se les dé la debida intervención en el Consejo de Trabajo, a la que tienen derecho; lo que los colocará en condiciones de defender sus colectividades contra la injusticia que pretenden realizar los vocales obreros socialistas del mismo.

Segundo.—Que se entienda que las ingerencias extrañas de que habla el artículo 6.º del vigente reglamento, de procedimiento electoral para el Consejo de Trabajo, se entienda que son únicamente ingerencias patronales, que es, a juicio nuestro, el espíritu que quiso dar el legislador al mencionado artículo, y que nunca pueda ser considerada como ingerencia extraña la intervención exclusivamente moral del sacerdote, que no puede clasificarse como patrono, y que tiene en los Sindicatos un puesto perfectamente definido, ya que no puede conocer sino de las cuestiones que son de su sagrado ministerio.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

A Madrid el Excmo señor don Juan A. Gómez Quiñes.

—A Murcia ha marchado doña Ana Conesa de García Aldave.

—También han marchado a Murcia Don Luis Malo de Molina, su distinguida esposa Doña María Pico e hijos.

—Han salido para Murcia Doña Juana Salmerón viuda de Valdés, Doña Irene Cantó de Soler y las bellas señoritas María y Josefina Cantó.

—Han regresado a Abacete el escultor don Ignacio Pinazo y don Gabriel de Ochoa.

ENFERMOS

Se encuentra restablecida la preciosa niña Consolación Alonso González, hija del Capitán de Corbeta don Antonio.

JUNTA

de Protección a la Infancia
NUMERO PREMIADO AYER

150

IV Aniversario de la Coronación

Hermosas y solemnes en verdad resultaron las funciones religiosas celebradas ayer en la Caridad en honor de nuestra benditísima Patrona, con motivo del cuarto aniversario del día felicísimo en que fué coronada por el pueblo de Cartagena.

Extraordinario fué el número de fieles de ambos sexos que recibió la sagrada Comunión en la misa celebrada a las siete y media.

En la Misa cantada, ofició el Sr. Arcipreste don Pedro Gambín y ocupó la Cátedra del Espíritu Santo el Rvdo. P. Francisco Peiró de la Compañía de Jesús. Inspiradísimo y con verdadera unción, pronunció un discurso admirable, lleno de sabias enseñanzas.

Una notable escola de la que formaban parte voces de la Capilla Real de Madrid, dirigida por el maestro Don Camilo Pérez Mónllor, cantó la misa en La de Merlier, «Ave María» de Marcellán y «Benedictus» de Bonetti.

En la función de la tarde volvió a la Cátedra Sagrada el P. Peiró, que transformado en un jesuita de cuerpo entero, predicó como un apóstol, no dejando por ello de revelar sus profundos y sabios conocimientos como lo hizo antes por la mañana.

La orquesta y escola del maestro Mónllor interpretaron con mucho gusto el «Ave Maria Stella» de Aldegar, «Cor Jesu flagrans» de Moriconi, «Tantum ergo» de Goicoechea y el responso «Liberá me» de Perossi.

El templo se vió atestado de una ingente concurrencia, llena de amor y devoción por su idolatrada Virgen. La Patrona lució sus mejores joyas y su altar estaba deslumbrador.

Fiestas de Primavera

A la hora de cerrar nuestra edición se está efectuando la inauguración del local destinado a Escuelas Municipales y en el que funcionará provisionalmente el Instituto. A continuación se celebrarán las regatas, organizadas por el Club.

—Anoche quedó suspendido el baile blanco y el de esta noche aplazado, según nos comunican para el miércoles.

La Fiesta Literaria anunciada para mañana se celebrará el próximo sábado, según nos dicen.

Hace 40 años

Lunes 18 Abril 1887

El Consejo de Gobierno de la Marina en la sesión que celebró anteaer bajo la presidencia del ministro del ramo, ha estudiado con la preferencia que tan importante asunto merece, el invento del ilustrado teniente de navío señor Peral. El Consejo ha acogido favorablemente el proyecto y es casi seguro que en breve plazo se ordene la construcción del buque submarino.

—En la corrida celebrada ayer a beneficio de los californios, el Meri brindó el tercer toro a la señorita Spottorno, su señor padre y distinguida familia que le hicieron un regalo. El último toro lo brindó el Minuto a la señorita Mancha y su señor padre que le obsequiaron después de acabar con el toro de una buena estocada.

(Noticias tomadas de la colección de este diario).

El festival de la Cruz Roja

El sábado a las diez de la noche se celebró en el teatro Principal la función a beneficio de la Cruz Roja que resultó un éxito.

El teatro presentaba un brillante aspecto; todos los palcos con mantones de Manila daban una españolaísima nota de color.

Todas las localidades estaban ocupadas, destacando en ellas bellísimas señoritas elegantemente ataviadas.

Empezó el acto presentándose la comedia de Gregorio Martínez Sierra «Canción de Cuna» interpretada por bellísimas señoritas.

Lolita Bas hizo su papel de «Sor Juana de la Cruz», muy bien, poniendo en él, toda su alma y emocionando al público en las escenas culminantes de la obra.

María de los Angeles Aznar en la «Piora» estuvo admirable; trabajó con la maestría a que nos tiene acostumbrados y si cabe aún más, estando ajustadísima en toda.

Clementina Aguilar desempeñó el papel de «Teresa» muy bien, dándole gran realce; verdaderamente la interpretación de su papel la hubiera suscrito una de nuestras buenas actrices.

Josefina Soler en la «Vicaria» se reveló como una gran actriz; en todo momento tuvo dominio de la escena y su naturalidad fué su mayor éxito.

Josefina Benedicto en la «Maestra de Novicias» rayó a gran altura, siendo este papel, tan simpático, admirablemente interpretado por tan linda muchacha.

Nena Aguirre hizo una creación en el papel de «Sor Marcela», mucho más de admirar por haber tomado este papel cuatro días antes de la función.

Victoria Rizo en «Sor María Jesús» tan acertada como siempre.

Margarita Sierra en «Sor Sagrario», Enriqueta Rodríguez Belza en la «hermana Inés» y Pili Barreto en la «hermana Tornera» estuvieron hechas unas consumadas artistas.

Las «Celadoras», Matilde Muñoz Delgado, Isabel González y Conchita Guitart, dieron gran relieve a la escena con su presencia.

El señor Yelo en el papel de «Médico» estuvo admirablemente, dando gran visualidad a su papel.

Muy bien el señor Olano.

El señor Orbe, alma de la fiesta, en cuya organización tanto ha trabajado hizo su papel del «Poeta» diciendo los versos de un modo admirable.

La escena muy bien puesta; las decoraciones pintadas por el escenógrafo señor Moreno eran preciosas siendo muy celebrado.

También resultó un reconocido éxito la radio-retransmisión titulada «E. A. J.-16 Radio Cartagena», recibiendo muchos aplausos sus intérpretes, el speaker señor Jorquera y el notable Cuarteto de esta emisora.

Acompañadas al piano por la reputada profesora doña Matilde Palmer de Madrona, cantaron bonitas composiciones la señorita Juanita Gabarrón y doña Margarita Serna de Bernal, que fueron justamente ovacionadas.

Finalmente la bella señorita Guillermina Martínez, acompañada al piano por el Sr. Navarro, cantó con graciosa desenvoltura varios couplets.

La presidenta de las Damas de la Cruz Roja, Excmo. Señora doña Carmen Virto Viuda de Guitart, organizadora de este festivo, la Junta de

Después del temporal

Se ha confirmado la pérdida de la balandra «Unión» en aguas de Villarrico con sus siete tripulantes y veintiocho más de otros barcos pesqueros que en el «Unión» se habían refugiado, como buque de más tonelaje.

El patrón de esta balandra se llamaba Antonio Hernández.

—Al puerto de Málaga ha arribado completamente desmantelado el laúd «Virgen de los Dolores» de la matrícula de Mazarrón y conocido entre la gente del mar por el Cisne y que se consideró perdido.

Sus siete tripulantes se han salvado y cuentan que han pasado horas de terribles angustias.

Comunión Pascual

Ayer mañana con asistencia del Capitán General, coroneles de todos los cuerpos de la guardación, director del Hospital y doctores, Superiora, Hermanitas y comisiones, y otras distinguidas personas, se celebró en el Hospital Militar de Marina con extraordinaria solemnidad el acto de administrar la Comunión a los enfermos que allí hay.

La banda de Infantería de Marina empezó el acto con preciosas composiciones.

Información de Marina

Embarca en el «Reina Victoria» el capitán de fragata don Jesús María Manjón.

—Se nombra comandante del «Proserpina» al capitán de corbeta don Joaquín López Cortijo.

—Embarca en el «Cánovas del Castillo» el teniente de navío don Aquiles Vial, y en el guardacostas «Alcázar» el alférez de navío don Bernardino Vez.

—Pasa a la Escuadra el alférez de navío don José Ayala.

—Embarca en el «Dédalo» el alférez de navío don José Luis de la Guardia.

—Pasa a la Escuadra de Instrucción el alférez de navío don Andrés Galán.

—Se destina a las Fuerzas Navales de África al alférez de navío don Angel González López.

—Embarca en el «Recalde» el primer Condestable don José Montes para relevar al de igual empleo don Alfonso López.

—Se aprueba propuesta para auxiliar de instrucción primaria de la escuela del crucero «Reina Victoria» a favor del Escribiente de Oficinas don Eduardo Vera.

—Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria al teniente de navío don Ramón de Carranza.

—Embarca en el «Alfonso XIII» el Capitán Médico don Mariano Loaysa Fernández.

—Se concede gratificación de efectividad al comandante de Infantería de Marina don Andrés Sánchez Ocaña.

Damas y el señor Orbe, infatigable director de las fiestas recibieron muchas felicitaciones por el gran éxito alcanzado.

Próximamente se repetirá el Festival en sección vermouh.

Conferencia de la tarde Diferentes noticias

(Por telégrafo)

Martínez Anido, despachó con Rey. El vicepresidente del Consejo de Ministros, facilitó la firma de la Presidencia, de Gobernación y Hacienda, entre la cual figura, nombrando presidente del Consejo de Aeronáutica al divisionario don Jorge Soriano y otorgando pensiones vitalicias a los supervivientes de la escuadra del Pacífico.

—El Rey recibió al teniente de navío señor Alvear, sobrino del presidente de la Argentina.

—La Reina Victoria revisó en explanada de las caballerizas a los exploradores ingleses

—Mañana a las diez y cuarenta llega el Rey de Suecia a Madrid.

—Se conoce la sentencia por los sucesos de la noche de San Juan.

El general Weyler queda absuelto.

A Aguilera seis meses y un día.

Coronel García ocho años y teniente coronel Perea Rubio ocho años.

Los restantes procesados quedan absueltos.

—Ha fallecido el contralmirante Montero Reguera. Su entierro se celebrará esta tarde.

—La asamblea del Magisterio continuó examinando las proposiciones referentes a las bases de unión con la Federación y creación en cada provincia de un colegio oficial de maestros nacionales.

—En el campamento de El Pardo se celebró la fiesta en honor de los exploradores ingleses. Concurrieron todos los exploradores madrileños.

El Ministro de Instrucción pronunció un discurso en inglés, saludándole y contestándole el jefe de la tropa inglesa.

SUCESOS

Un hombre muerto

El anciano Santiago Ruiz Pérez, de 50 años, dió ayer tarde una caída en la calle de Pallas, ocasionándose una herida en la frente.

Conducido al Hospital de Caridad, solo pudieron certificar su muerte, ocasionada al parecer de un padecimiento crónico.

Intento de robo

En la calle del Carmen número 104 intentaron cometer un robo. Desde los primeros momentos intervino el policía don Manuel Mármo y el guardia municipal Fulgencio Gutiérrez que fué requerido.

Otros sucesos

Hay en Comaña varios partes de riñas y escándalo sin importancia; y detención de unos niños por llevarse unas botellitas de colonia de una droguería y tres súbditos ingleses por escandalosos y embriaguza.